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Αλωπεκία στο Κατοικίδιο μας

  

  

Η αλωπεκία είναι μια κοινή πάθηση η οποία προκαλεί, όπως και στους ανθρώπους, μερική ή
ολική απώλεια τριχών. Επηρεάζει το δέρμα, το ενδοκρινικό σύστημα, το λεμφικό σύστημα,
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και το ανοσοποιητικό σύστημα του κατοικιδίου μας. Η αλωπεκία μπορεί να επηρεάσει τα
σκυλιά και τις γάτες όλων των ηλικιών, ανεξαρτήτου φυλής και φύλου, και να είναι είτε
βαθμιαία, είτε οξεία.

  

  

Τύποι

  

  

Η αλωπεκία μπορεί όπως προαναφέραμε να προκαλέσει μερική ή ολική απώλεια
τριχώματος, ενώ μπορεί να χαρακτηριστεί ως μια ποικίλη ή συμμετρική απώλεια μαλλιών.
Άλλες φορές εμφανίζεται ως «γυμνά σημεία», που συνοδεύονται από αποξήρανση και
φλεγμονή γύρω από την περιοχή. Δεν είναι λίγα τα σκυλιά με αλωπεκία που υφίστανται
απολέπιση του δέρματός τους.

  

  

Αιτίες

  

  

Η πιο συχνή αιτία που προκαλεί την αλωπεκία είναι η ψώρα, η οποία προκαλείται από το
ακάρεο Demodex. Απώλεια τριχώματος μπορεί να συμβεί επίσης από μία διαταραχή στην
ανάπτυξη των θυλάκων των τριχών, τις περισσότερες φορές από κάποια λοίμωξη, είτε από
τραύμα, από μια αυτοάνοση ασθένεια, ή ανωμαλίες στο ενδοκρινικό σύστημα.

  

 2 / 4



Αλωπεκία στα κατοικίδιά μας
Τετάρτη, 03 Φεβρουάριος 2016 13:37 - 

  

Διάγνωση

  

  

Αρχικά ο κτηνίατρός μας θα εξετάσει τις περιοχές που εμφανίζεται η τριχόπτωση και
αναλόγως θα κρίνει τι είδους τριχόπτωση έχει να αντιμετωπίσει.

  

  

Πολλαπλές περιοχές τριχόπτωσης – Σε αυτήν την περίπτωση η τριχόπτωση συνοδεύεται
από κοκκίνισμα του δέρματος και ήπια απολέπιση. Με αυτόν τον τύπο της τριχόπτωση
συχνά σχετίζεται ο κάποιος μύκητας π.χ. «ringworm» ή βακτηριακές μολύνσεις. Άλλη συχνή
αιτία είναι η σκληροδερμία που εμφανίζεται και συνήθως αναπτύσσεται από ουλώδη ιστό ή
ως αποτέλεσμα ενός πρόσφατου εμβολιασμού.

  

  

Συμμετρική απώλεια μαλλιών – Οι αιτίες εδώ ποικίλλουν. Πολλές φορές ευθύνονται τα
υπερβολικά επίπεδα στεροειδών στο σώμα του σκύλου μας υπερβολικών επιπέδων που
παράγονται από τα επινεφρίδια (σύνδρομο Cushing), τα χαμηλά επίπεδα του θυρεοειδούς,
τα αυξημένα επίπεδα των οιστρογόνων, τα χαμηλά επίπεδα της γυναικείας έκκριση
ορμονών, και η τεστοστερόνη που σχετίζονται με την απώλεια μαλλιών.

  

  

Τμηματική ή γενικευμένη απώλεια μαλλιών – Από τις πιο γνωστές αιτίες για αυτόν τον
τύπο είναι μια πάθηση στο δέρμα γνωστή ως mange, ενώ σαν αίτια ακολουθούν και οι
βακτηριακές λοιμώξεις και τα ringworm. Πολλές φορές εκδηλώνεται παράλληλα
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ερυθρότητα του δέρματος και φλεγμονή.

  

  

Θεραπεία

  

  

Τις περισσότερες φορές η αλωπεκία αντιμετωπίζεται με αντιβιοτικά σε τοπική χρήση, με
ειδικά σαμπουάν και την κατάλληλη θεραπεία που συνοδεύει τον κάθε διαφορετικό τύπο
της. Κατά τη διάρκεια της θεραπείας, ελέγχουμε συχνά το δέρμα του σκύλου μας για να
αποφύγουμε τυχόν μολύνσεις..
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